
 

 

 Evanghelia Duminicii a opta după 

Rusalii 

Matei 14, 14-22 

 

 În vremea aceea Iisus a văzut mulţimea de 

oameni şi I s-a făcut milă de dânşii şi a tămăduit pe 

toţi bolnavii lor. Iar când s-a făcut seară, s-au 

apropiat de Dânsul ucenicii Săi şi I-au zis: locul 

acesta este pustiu şi iată e târziu; deci dă drumul 

mulţimilor, ca să se ducă în sate să-şi cumpere de 

mâncare. Iisus însă le-a răspuns: nu trebuie să se 

ducă; daţi-le voi să mănânce. Dar ei I-au spus: nu 

avem aici decât numai cinci pâini şi doi peşti. 

Atunci El a zis: aduceţi-le aici la Mine. După aceea 

a poruncit oamenilor să şadă pe iarbă şi, luând cele 

cinci pâini şi cei doi peşti, şi-a ridicat ochii spre cer, 

a binecuvântat şi, frângând, a dat ucenicilor pâinile, 

iar ucenicii mulţimilor. Şi au mâncat toţi şi s-au 

săturat; şi au strâns rămăşiţele de fărâmituri, 

douăsprezece coşuri pline. Iar cei care mâncaseră 

erau ca la cinci mii de bărbaţi, afară de femei şi de 

copii. Îndată după aceea, Iisus a silit pe ucenici Săi 

să intre în corabie şi să treacă înaintea Lui, pe 

ţărmul celălalt, până ce El va da drumul mulţimilor.  
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Duminica a opta după Rusalii 
Duminica a 8-a după Rusalii   

– Comentarii Patristice — 
 

(Mt. 13, 14) Iar Iisus, auzind, S-a dus de acolo singur, cu corabia, 
în loc pustiu dar, aflând, mulţimile au venit după El, pe jos, din 
cetăţi. 
 

De multe ori, Îl vedem îndepărtându-Se. Îl vedem atunci când a fost 
închis și ucis Ioan (Mt. 4, 12) și Îl vedem atunci când evreii au auzit 
că-Și face mai mulți ucenici (In. 4, 1-3). Deoarece era dorința Sa să 
trăiască într-un ritm obișnuit de interacțiune și singurătate. Încă nu 
venise vremea să-și dezvăluie pe deplin slava Sa. De aceea, Iisus a 
spus ucenicilor Săi să nu spună nimănui că El este Hristos (Mt. 16, 
20). Voia Sa era ca acest lucru să se facă cunoscut după Învierea Sa. 
În acest timp, nu a fost prea aspru cu cei care rămâneau împietriți în 
necredința lor, ci mai degrabă, era înclinat a fi îngăduitor cu ei. 
Când s-a îndepărtat, nu a făcut-o într-o cetate, ci în pustie, și pleacă 
cu o barcă pentru ca nimeni să nu-L urmeze. 
Dar luați seama că ucenicii lui Ioan ajunseseră deja apropiați de 
Iisus. Pentru că ei I-au spus despre cele ce se petrecuseră. De fapt, 
ei lăsaseră toate și și-au găsit adăpost în Iisus. 
Dar de ce nu S-a retras înainte ca ei să-I aducă vestea? Nu știa oare 
Iisus că Ioan a murit înainte ca ei să-I spună? Iisus încă nu vroia să 
Se arate cine este. Iconomia divină nu avea nevoie de aceasta. Căci 
nu prin înfățișarea Sa avea Iisus să se arate cine este, ci prin faptele 
Sale. El cunoștea viclenia diavolului și știa că acesta nu se va abține 
de la nimic pentru a strica revelația lui Hristos. 
Pentru aceasta S-a retras Iisus. Dar mulțimea nu s-a îndepărtat de la 
El. Ea încerca să-L urmeze, de parcă ar fi fost lipită de El. Nici 
măcar sfârșitul crunt suferit de Ioan nu i-a înspăimântat sau clintit. 
Întra-atât de mare este dorința înflăcărată, un lucru așa de mare este 
dragostea care biruiește și împrăștie toate primejdiile. 

(Sfântul Ioan Gură de Aur) 

Ziua de astăzi constituie un 
frumos moment aniversar pentru 

Doamna Doctor Gabriela 
Mărgineanu, soția părintelui 

nostru paroh. Îi dorim sănătate, 
bucurii duhovnicești și frumoase 
împliniri alături de familie și de 

noi toți, enoriași, prieteni și 
colaboratori ai parohiei. 

La mulți și 
binecuvântați ani, 

Doamna Preoteasă! 
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Lucrările la casa parohială continuă  
 
 Și în această săptămână, lucrările de reparații ale spațiului afectat de la casa parohială au evoluat în 
ritm rapid. S-a reușit aplicarea șapei și au fost montate geamurile la fațadă. În săptămâna care urmează se 
vor continua ultimele finisaje la ferestre.  
 Mulțumim tuturor celor care ne ajută în mod constant în întreprinderea acestor lucrări.  

        Cronicar 
Foto: Damiana Costin 

 

Creionul- Povestiri crestine pentru copii 
 

Copilul își privea bunicul scriind o scrisoare. La 
un moment dat, întreba: 

– Scrii o poveste care ni s-a întâmplat nouă ? 
Sau poate e o poveste despre mine? 

Bunicul se opri din scris, zâmbi și-i spuse 
nepotului: 

– E adevărat, scriu despre tine. Dar mai 
important decât cuvintele este creionul cu care scriu. 
Mi-ar plăcea să fii ca el, când vei fi mare. 

Copilul privi creionul intrigat, fiindcă nu văzuse 
nimic special la acesta. 

- Dar e la fel ca toate creioanele pe care le-am 
văzut în viața mea! 

- Totul depinde de felul cum privești lucrurile. 
Există cinci calități la creion, pe care dacă reușești să 
le menții, vei fi totdeauna un om care trăiește în bună 
pace cu lumea. 

Prima calitate: poți să faci lucruri mari, dar să nu 
uiți niciodata că există o Mâna care ne conduce pașii. 

Pe această mână o numim Dumnezeu și El ne 
conduce totdeauna conform dorinței Lui. 

A doua calitate: din când în când trebuie să mă 
opresc din scris și să folosesc ascuțitoarea. Asta 
înseamnă un pic de suferință pentru creion, dar până 
la urmă va fi mai ascuțit. Deci, să știi să suporți unele 
dureri, pentru că ele te vor face mai bun. 

A treia calitate: creionul ne da voie să folosim 
guma pentru a șterge ce era greșit. Trebuie să înțelegi 
că a corecta un lucru nu înseamnă neapărat ceva rău, 
ceea ce este neapărat e faptul că ne menținem pe 
drumul drept. 

A patra calitate: la creion nu este important 
lemnul sau forma lui exterioară, ci mâna de grafit din 
interior. Tot așa, îngrijește-te de ce se întâmplă 
înlăuntrul tău. 

Și, în sfârșit, a cincea calitate a creionului: lasă 
totdeauna o urmă. Tot așa, să știi că ceea ce faci în 
viață va lăsa urme, astfel că trebuie să încerci să fii 
conștient de fiecare faptă a ta. 
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Parohia noastră este alături de  
persoanele afectate de explozia 

devastatoare  
  
 Luni, 1 august a.c., parohia noastră a fost 
puternic zdruncinată în urma unei explozii 
devastatoare care s-a produs, în blocul C2, situat 
pe strada Văscăuțeanu, nr. 8.  
 Reamintim faptul că în urma exploziei 
două etaje ale imobilului au fost distruse în 
totalitate, structura de rezistență a blocului fiind 
grav afectată. „E.ON va primi în cursul acestei 
zile (8 august. n.r.), la solicitarea lor, autorizaţia 
de intervenţie pentru a reconstrui toată instalaţia 
de distribuţie de pe str. Văscăuţeanu şi, în 
momentul în care va solicita, tot în regim de 
urgenţă, şi autorizaţia de construire pentru 
consolidarea şi refacerea imobilului“, declara într-
un interviu pentru Ziarul de Iași, Primarul Mihai 
Chirica.   
 Preoții parohiei au fost permanent în 
contact cu enoriașii afectați, oferindu-le sprijin în 
aceste momente de încercare. Joi, 11 august,  
familiile sinistrate au fost invitate și au cinat în 
familia părintelui paroh. Cu acest prilej, într-o 
atmosferă emoționantă, a fost săvârșită și slujbă de 
pomenire pentru răposații Victor și Jenica-
Natalia Bulacovschi. Ținând cont de 
disponibilitatea manifestată de mai multe familii 
din parohia noastră, Părintele paroh a propus ca în 
fiecare joi familiile sinistrate să servească cina 
împreună la căsuța filantropică din curtea bisericii 
noastre. Deja s-au propus familii care să asigure 
cina pentru săptămâna viitoare. Lista rămâne 
deschisă pentru următoarele săptămâni și suntem 
încredințați că dragostea creștină și spiritul 
umanitar vor antrena și alte familii în această 
inițiativă a parohiei.  
 De asemenea, și 
sectorul Social filantropic al 
Mitropoliei Moldovei și 
Bucovinei ne-a comunicat că 
vor susține financiar mai 
multe prânzuri pentru 
familiile  afectate de explozia 
blocului. Parohia noastră s-a 
oferit ca, în funcție de nevoi, 
să acorde spații pentru 
depozitarea unor bunuri ale 
familiilor afectate. 
 Ne-ar bucura mult să 
primim din partea 
credincioșilor noștri și alte 
propuneri pentru ajutorarea acestor familii greu 

încercate.  
 Ne rugăm Bunului Dumnezeu să 
dăruiască tuturor celor aflați în dificultate 
sănătate și putere de a depăși momentele grele 
pe care le traversează! 
 

Cronicar 
Foto: Ilinca Nazarie 
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Programul slujbelor în această 
săptămână 

 

 Duminică, 14 august,  
- ora 8.00, Slujba Utreniei urmată de 
Sfânta Liturghie 
- ora 17.00, Vecernie la Biserica 
Adormirea Maicii Domnului  din cartierul 
Galata, Iași 

 Luni, 15 august, Adormirea Maicii 
Domnului 

- ora 8.00, Slujba Utreniei urmată de 
Sfânta Liturghie 

  Vineri, 19 august,  
- ora 18.00, Sf. Maslu 

Sâmbătă, 20 august, 
- ora 7.00, Utrenia urmată de Sfânta 
Liturghie 
- ora 18.00, Slujba Vecerniei 
 

Vă reamintim faptul că Înaltpreasfințitul 
Părinte Teofan, Mitropolitul Moldovei și 
Bucovinei, a slujit în Duminica Tomei, la 
biserica noastră, sfințind racla în care au 

fost așezate cele două părticele din 
moaștele Sfântului Apostol Toma și ale 
Sfintei Mari Mucenițe Ecaterina. Aceste 

moaște vor rămâne în permanență în 
biserică, iar credincioși de pretutindeni se 

pot închina. 

Duminica a 8-a după Rusalii   
– Comentarii Patristice — 

 
(continuare din pagina 2) 
 
(Mt. 14, 14) Şi ieşind, a văzut mulţime mare şi I S-a făcut milă de ei şi a 
vindecat pe bolnavii lor. 
 
Aceștia i-au vestit Mântuitorului moartea Botezătorului, iar când El a 
auzit aceasta, s-a îndepărtat singur într-un loc pustiu, dar nu așa cum 
cred unii, de frica morții. S-a îndepărtat pentru a cruța pe vrăjmașii Săi 
de a pune la cale un alt omor și ca să-Și amâne moartea până de ziua 
Paștelui când mielul este jertfit, iar tocul ușii este stropit cu sângele celui 
credincios. Un alt motiv pentru care s-a retras este ca să ne dea o pildă 
de ocolire a nesăbuinței celor care L-au trădat, pentru că nu oricine 
continuă în mijlocul chinurilor în același fel în care o făcea când s-a 
oferit să fie chinuit. De aceea, într-un alt loc a dat acest sfat: Când vă 
urmăresc pe voi în cetatea aceasta, fugiţi în cealaltă (Mt. 10, 23). Cu 
înțelepciune a spus evanghelistul că Iisus s-a dus și nu a fugit într-un loc 
pustiu, pentru că Iisus nu s-a temut de prigonitorii Săi, ci i-a ocolit. 

(Fericitul Ieronim) 
 
 (Mt. 14, 15) Iar când s-a făcut seară, ucenicii au venit la El şi I-au zis: 
locul este pustiu şi vremea iată a trecut; deci, dă drumul mulţimilor ca 
să se ducă în sate, să-şi cumpere mâncare. 
Luați seama la talentul Învățătorului. Vezi cu ce delicatețe îi conduce ca 
să creadă și cu câtă atenție le descoperă. Căci nu le-a spus doar: Îi voi 
hrăni Eu. Astfel, înțelesul mai adânc nu ar fi fost pătruns cu ușurință. 
Deci, ce le spune? N-au trebuinţă să se ducă; daţi-le voi să mănânce. 
Nu le-a spus le voi da Eu, ci dați-le voi. Căci în acest moment, ei încă Îl 
priveau ca fiind un simplu om și I-au zis: Nu avem aici decât cinci pâini 
şi doi peşti. La acestea, Marcu mai adaugă cănu pricepuseră nimic de la 
minunea pâinilor, deoarece inima lor era învârtoşată (Mc. 6, 52) și 
continuau să fie precum pruncii.                   (Sfântul Ioan Gură de Aur) 
 
 (Mt. 14, 16) Iisus însă le-a răspuns: N-au trebuinţă să se ducă; daţi-le 
voi să mănânce. 
Să privim cu atenție despre ce este vorba în această slobozire a mulțimii. 
Unii dintre cei care L-au urmat pe Hristos erau chinuiți de duhuri rele și 
cereau să fie izbăviți de ele. Alții erau apăsați de felurite boli și căutau 
ușurare de ele. De aceea, pentru că ucenicii știau că Iisus va lua în calcul 
cerința celor aflați în suferință și va plini dorința lor, i-au trimis. Nu au 
făcut aceasta  crezând că timpul lui Iisus era prea prețios, cât pentru 
dragostea pe care aveau pentru mulțime și, ca și cum deja ar ști 
nevoințele lor, au început să le poarte de grijă oamenilor.  

(Sfântul Chiril al Alexandriei) 
 
(Mt. 14, 17) Iar ei I-au zis: „Nu avem aici decât cinci pâini şi doi peşti.” 
Când ucenicii L-au sfătuit să trimită mulțimea în satul vecin să cumpere 
de mâncare, El le-a răspuns: N-au trebuinţă să se ducă. Aceasta a 
transmis că acești oameni pe care i-a vindecat cu hrana învățăturii, 
învățătură care nu poate fi cumpărată, nu aveau nevoie ca să se întoarcă 
în Iudeea să cumpere mâncare. El le-a poruncit apostolilor să le dea ceva 
de mâncare. 
Însă nu era oare Iisus conștient că nu era nimic acolo? Nu știa El oare că 
ucenicii aveau mâncare puțină cu ei? Putea să citească gândul lor, deci 
sigur știa. Suntem chemați să explicăm lucrurile judecând simbolic. Încă 
nu li se oferise apostolilor puterea să săvârșească și să împărtășească 
pâinea cerească drept merinde pentru viața veșnică.  Deci, răspunsul lor 
a oglindit o providențială judecată despre simboluri: aveau doar cinci 
pâini și doi pești, ceea ce înseamnă că până atunci ei au depins de cinci 
pâin,i adică de cele cinci cărți ale legii. Iar cei doi pești din care s-au 
hrănit sunt propovăduirea proorocilor și cea făcută de Ioan. Pentru că în 
faptele legii era viață precum este viață și din pâine, însă predica lui Ioan 
și a proorocilor a readus nădejdea în viața omului prin virtutea apei 
(botezului). Așadar, apostolii au oferit aceste lucruri mai întâi pentru că 
la acea vreme aceasta era puterea lor de a înțelege. Din aceste începuturi 
smerite ale propovăduirii evangheliei s-a născut, din aceiași apostoli, și a 
crescut până ce a ajuns o putere covârșitoare. 

(Ilarie de Poitiers) 
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